

汛期到了,多条主河道还堵着

种菜种粮、野草疯长、渣土侵占现象普遍存在

6月1日至9月30日为济南市的汛期。济南市地势南高北低,市区内的几十条泄洪河道是否畅通很大程度上决定着济南能否安全度过汛期。近日,记者走访了大辛河、兴济河等市区的主要泄洪河道,发现河道存在淤积、开垦种菜、野草疯长、渣土侵占等现象,给防汛带来了不小的挑战。

本报记者 蒋龙龙

大辛河支流: 渣土侵占河道,施工未见规划图

近日,记者来到位于奥体中路和工业北路路口处,此处为大辛河的一支流。一位市民告诉记者,此处一般被叫做新河沟。河道为石砌,宽约5米,深约4米,河道内还有少量的水缓缓流过。

在该路口处,记者看到有5名工人正在给桥梁两侧浇筑混凝土。为了方便施工,施工人员在河道上支了施工架。施工架上下游各堆了一层渣土,形成土质拦水坝,并用一根水管从上游向下游排水。

在施工现场,记者没有发现任何的施工规划图,现场施工工人也不愿意向记者透露此处为什么工程,由哪个单位具体负责施工。

在大辛河主河道上,记者也发现了渣土侵占河道的情况。记者沿工业北路和大辛西大街路口向南步行不到200米发现,大辛河河道西侧倾倒了大量的渣土,其中也包含了不少石块。该渣土堆南北长约50米,宽约2米,占了半个河道。在渣土堆北侧还放置了一个废弃的下水管道,也占了半米的河道。

大辛河从孟家水库发源,最终流入小清河,全长12400米,是济南东部城区重要的泄洪河道。根据相关规定,泄洪沟内不能堆放影响河道行洪的物品,更不能占用泄洪河道。在周边散步的市民告诉记者,希望相关单位赶快清理侵占河道的渣土,不要影响河道泄洪和防汛。

大辛河: 河道内野草疯长,芦苇已有2米高

记者走访多条河道还发现,不少河道内仍然存在市民开垦种菜的现象。记者从工业北路和奥体中路向南走去,河堤上修建阶梯,可以下到河岸处。河岸处杂草丛生,有不少地块被市民开垦用来种植蔬菜。

开垦的河道不仅种植了蔬菜,还种有玉米等高秆植物,玉米已经长到了1米多高,该块蔬菜地宽约3米,仅留了2米宽的河道。

市区多条河道还存在野草疯长的现象,有的河段已经将整个河道覆盖了起来。

记者沿着蔬菜地向南走去,蔬菜地南侧的野草将整个河道覆盖,已经看不到河底。

大辛河主河也存在这种现象。工业北路和大辛河交叉口,记者向北看去,河道内一片绿色。河道内有大量的树木和芦苇,一些芦苇的高度已经超过2米,已经长到河堤处。

据悉,河道内杂草疯长可以净化河道内水质,对维持河道内的生态平衡也有一定的作用。不过,河道内的高秆植物和野草蔓延,肯定会影响河道的行洪能力。

兴济河: 部分河段淤积严重,最窄处仅1米

记者探访发现,兴济河、南大槐树沟等多条河道存在淤积和棚盖的情况。兴济河源于历城区兴隆山,至天桥区黄岗西入小清河,全长22公里,济南市三分之一的洪水从该条河道泄洪,为济南市最重要的一条泄洪河道。南大槐树沟是济南市西部的一条重要泄洪渠道,全长约4.5公里,汇向兴济河。

8日下午,记者来到段兴西路和经十路路口,路口东侧就是兴济河。兴济河内还有不少积水,不过水质已经发黑,而且溢出很大的异味。记者沿着路口向南走发现,河道内还残存不少垃圾。

记者发现,兴济河内淤积比较严重,淤泥上不少野草正在疯长。兴济河和腊山分洪道南侧的兴济河段淤积尤其严重。河道

东侧淤积的泥土已经宽约1米多,高度也近1米,西侧的淤积情况较轻,该段河道最窄处为1米。

南大槐树沟也存在淤积的情况。记者沿中大南街向东走去,此段的南大槐树沟为明渠,宽约2米,高为1米多,河道底有不少淤泥。

济南市的河道还存在严重的棚盖问题。向上游走去,南大槐树沟在经四路就不见了踪影,上游几乎全部被建筑物棚盖。同样存在棚盖问题的还有羊头峪西沟,记者发现在和平路北侧至少100米被棚盖,在解放路也有棚盖侵占河道的现象。兴济河在段兴西路周边几乎全部被棚盖,严重影响了河道的泄洪能力。



大辛河内(工业北路北侧)的野草和芦苇疯长,几乎蔓延了整个河道。
本报记者 蒋龙龙 摄



大辛河一处支流(工业北路和奥体中路西侧)存在开垦河道种地的现象。
本报记者 蒋龙龙 摄

历下交警公布7处易积水路段 积水超轮胎一半时莫强行通过

本报6月8日讯(记者 崔岩) 随着雨季来临,雨天安全出行成为市民关心的问题。8日上午,济南历下交警大队根据信息研判,公布了辖区内7处易积水的地点,提醒市民涉水驾驶的注意事项。

“根据往年情况分析,历下辖区今年可能容易出现积水影响车辆通行的地点有7处。”8日,历下交警大队交通科科长李志超具体介绍了这7处易积水的地点。

据介绍,这7处易积水地点包括历山路铁路桥下、泺源大街南大街路口、工

业南路凤凰路口向东至义和庄路口、黄台南路山大路路口、浆水泉立交桥下、解放东路姚家东路路口,以及经十路转山西路至半山坡路段。

李志超提醒说,途经积水点时,要小心慢行,一定要先观察再谨慎通过。如果积水高度低于轮胎的一半,先观察其他涉水而过的车辆是否通行顺畅,以此来判断地面是否有深坑或障碍物。如果积水高度超过轮胎的一半了,此时应当靠边停车,不要强行通过。



交警公布市区7处易积水路段示意图(历下交警供图)

情商改变命运

有人问股神巴菲特,如何快速获得高管职位,巴菲特说,关键不是你的智商有多高,而是你的表达沟通和为人处世之道等,有一件事是你必须做的,那就是轻松自如的当众讲话,这是一种财富,你将受益五十到六十年之久,如果你不具备,你的损失也是五六十年,这是一项必备技能。

外交部 10 次使用, 山东大学 MBA 常年合作伙伴, 所有班都可免费复训

卡耐基青少年口才与交际班

帮助大、中、小学生:

- 上课敢于回答问题,更积极主动有勇气
- 生动表达,有条理,更好的沟通能力
- 形成更加开朗自信的个性
- 更受师长同学欢迎,处理好人际关系
- 能处理考试压力,培养解决问题的能力
- 更有领导力,学会展示自己
- 学会制定目标,学会快乐学习

《当众讲话班》

帮助您轻松应付开会发言,酒宴致辞,会议主持,竞聘述职等,控制情绪,提升沟通能力和领导力。在济南已成功举办 156 期

《齐鲁名士艺术团》

敢说比会说重要,敢唱比会唱重要,敢跳比会跳重要,一次演出实践胜过十次课,每个人都可以能歌善舞,会演讲主持,成为微电影演员,参加艺术团演出

小班授课,限额 20 名,名师授课,重演练,实用有效

迈出一小步,人生一大步 电话:86151234 86164688
地址:济南文化西路 13 号海辰大厦 B 座 412 室 网址:www.kanaiji.com.cn